
Referat af EBFs bestyrelsesmøde 15.03.2024 kl. 10:00 

 

Deltagere: 

Danna Borg – Jørgen Ulvund – Poul Bækbo – Karsten Kragh Hansen – Lene Iversen – Knud Knudsen – Mike 

Thygesen. Lars Møller deltog under punkt 1 & 2 

Dagsorden: 

1. Lars orienterer om den nye Hjemmeside – sms liste mm. 
2. Taxakørsel - Handicapkørsel 
3. Godkendelse af sidste referat 
4. Opgavefordeling i Bestyrelsen – synliggørelse af disse! 
5. Naturpark Svanegrund v/Danna 
6. Horsens Museum – aften foredrag 18/5 Kro – Gymnastiksal? 
7. Reception på Kroen 29.023.2024 – genoplivning af Erhvervsforeningen 
8. Økonomi pt. 272 medlemmer – Kontingent Til SaDS – SMS-betaling 85 kr. pr gang! 
9. Maskinrummet – brugerbetaling – lås – adgangskode! 
10. Evaluering af GF – herunder Vedtægtsændringer og det videre forløb – budget? 
11. Ændring af færgetider? Beredskabsplan – Nødforsyning mm. 
12. Møde med Horsens Kommune 21.3 med Janni Haugaard – energimøde. 
13. Opfølgning på beredskabsplan 
14. Hjemmeberedskab 
15. Det vi helt sikkert har glemt! 

 

Ad.1. 

Lars Møller orienterede om SMS listen og hjemmesiderne – der er oprettet nye brugere – Lars laver en 

oversigt over bruger flader mm. 

Ad.2. 

Taxakørsel på Endelave – HS kommune skal sætte taxalovgivningen ud af drift for at der udføres taxakørsel 

på lempelige vilkår på Endelave, – Vi skal i kontakt med HS kommune for at få dem til eksekvere – Endelave 

har behov for at få flyttet passager på Endelave, Ikke kun borgere der ikke har bil, men også når der er 

Besøgende til f.eks. sommerhusområdet – Horsens kommune undersøger om det ikke er muligt at aktivere 

ambulancen – ikke nogen hensigtsmæssig løsning idet det kun løser udfordringen for handicappede borgere 

– endvidere vil dette ikke være økonomisk forsvarligt pga. mindsteaflønningen  til ambulanceførerne – der 

er behov for en handicapbil med lift! 

Ad.3.  

Referat fra sidste møde blev gennemgået – bemærkninger hertil: 

Sidst blev situationen omkring de mgl. muligheder for transport fra/til Snaptun når bussen ikke kører – 

Flextaxa er alternativet – EBF har fået tilbagemeldinger fra borgere der ikke føler at dette fungerer – Der 

opleves store forsinkelser – Det er vigtigt for FLEXtaxa at forstå at brugerne ikke bare kan vente indendørs 

bag ”gardinet” EBF vil facilitere et møde hvor ”superbrugerne” af Flexordningen vil fortælle om deres 

oplevelser og give gode råd om håndteringen af ordningen. 



Husk at Snaptun er en Havn – kulde mm. Mike følger op med kontakt for at høre om hvordan systemet 

fungerer set fra Flextaxas side – tilbagemelding til JU. 

Strandrensning varetages af EFK! 

 

Ad.4. 

Den nye bestyrelse er konstitueret – Mike laver oplæg til opgavefordeling, der sendes ud til bestyrelsen – 

herefter skal den enkelte synliggøre deres opgaver og hvilke de ønsker at besætte. – Deadline næste møde 

12/4. 

Liste skal laves af hver enkelt til næste møde hvorefter vi prioriterer og fordeler opgaverne – Vi kan forsat 

hente ressourcer udenfor bestyrelsen til både adhoc og faste opgaver. 

Ad.5. 

Danna orienterer om Svanegrunden – Der er ikke politisk besluttet noget endnu – Vi taler om at facilitere et 

borgermøde om projektet – dette vil først blive aktuelt efter den politiske beslutning. – Medlemskab af 

foreningen – Vi henvender os skriftlig til Horsens Kommune med vores ønske om at blive løbende orienteret 

– Danna laver udkast til brev til Borgmester Peter Sørensen – Mike melder EBF ind i foreningen. 

Ad.6.  

Museumsforedrag 18/5 på Kroen – Danna tager kontakt med Horsens Museum – det er dem som skal 

facilitere mødet – vi hjælper med markedsføringen. 

Ad.7. 

KKH, Poul og Mike repræsenterer EBF ved receptionen – Gaveindkøb står MT og KKH for.  

Vi har igennem de sidste par år forgæves forsøgt at få stablet en erhvervsforening på benene – med 2 nye 

aktører på henholdsvis Kroen og Havnekiosken håber vi at det kan lykkes at for stablet et formelt 

samarbejde op – Vi kontakter de nye aktører når de er kommet på plads i MAJ/JUNI. 

Mike deltog i Kystlandets årsmøde og kunne fortælle at følgende ”Endelave-interessenter” deltog: 

Endelave Lægeurtehave/Pia Winther – Endelave Beboerforening/Mike Thygesen – Endelave Kro/Signe 

Madsen/Tim Grønbech – Louises Pensionat/Claus Holm – Kærhuset/Maja Hoe – Writers Walk/Birgit 

Martinsen. 

Så der er interesse i Turisme på Endelave! 

Ad.8. 

Vi er pt. 272 medlemmer for 2024 – Kontingent til SaDS blev gennemgået. – Indtil nu har alle der ønskede 

det kunne bruge SMS beskedservicen uden betaling - men det er blevet besluttet at omkostninger til SMS-

beskederne skal afholdes af brugerne fremover. 

Ad.9. 

Lås til Maskinrummet er bestilt og vi forventer at det bliver opsat i aller nærmeste fremtid. Når dette er 

sket, vil alle betalende medlemmer får udleveret en kode. Det blev besluttet at alle brugere skal betale for 

brugen af maskinrummet i 2023. Der er indgået en firmaaftale med MF Endelave, der gælder alle der er 



ansat på færgen. Brugere der visiteret til træningslokalet for at genoptræne vil kunne blive friholdt for 

kontingentbetaling efter henvendelse til EBFs bestyrelse.  

Ad.10. 

Der henvises til referatet for Generalforsamlingen. Det skal bemærkes at EBF til år 2025 overvejer at lave et 

aktivitetsbudget med økonomisk budget for deltagelse i møder – arrangementer prioritering mm.   

En enig bestyrelse tager Generalforsamlingens afvisning af vedtægtsændringer til efterretning. 
Vi kan ikke, for nuværende, afse tid til at se på Beboerforeningens vedtægter. 
 
 
 
Ad.11. 
 
Der er kommet en forespørgsel på, om det vil være muligt at udvide de 15 min. pause på Endelave til 30 min. 
pause på Endelave inden der sejles retur til Snaptun om tirsdagen. 
Dette vil være for at tilgodese dem som skal til Endelave og læsse noget af og hurtigt retur igen. 
  
Forslaget går på at ændre afgangen fra Endelave tirsdage fra kl. 09.45 til kl. 10.00 
De 15 min. ekstra på Endelave vil blive trukket fra det ophold færgen i dag har i Snaptun fra kl. 10.55 til 14.30, 
og vil så blive til et ophold fra 11.10 til 14.30. 
 
Bestyrelsen drøftede forslaget - som vi har meget sympati for – og vil overveje hvilke evt. uhensigtsmæssige 
konsekvenser en sådan ændring vil have for de øvrige brugere af Færgen førend vi tager endelig stilling til 
forslaget! 
 
KKH Orienterede om udfordringerne med databehandling af belægningen på Færgen. 
 
Jørgen Ulvund kunne ikke forstå hvorfor Team booking ikke kan komme med overblik over data og havde talt 

med Team Booking direkte. De ville gerne hjælpe os med datasvar på en forespørgsel uden beregning. KKH 

og Mike formulerer ønskerne og får færgeledelsen til at hjælpe med at få de relevante data frem! 

Ad.12. 

Jørgen orienterede om energi-mødet den 21.marts i Horsens. Danna KKH og Jørgen rejser.  Referat på 

mødet i april. 

Ad.13. 

Beredskabsplan er under udarbejdelse – når første udgave er klar vil færgeledelsen offentliggøres den – det 

er en løbende proces, hvor vi sammen skal sørge for at den bliver så god og dækkende som muligt! 

Læs referatet fra vores møder med færgeledelsen under diverse dokumenter på Hjemmesiden. 

Beredsskab: Søredningstjeneste – Hvordan stiller de sig til at gå ind i et beredskabs med persontransport – 

Mike kontakter dem og laver forespørgsel. 

 

 

Ad.14. 



Nødberedskab – kritiske situationer – Vandforsyningen – Mike kontakter Samn– og konstant Elforsyning! 

Vores nabolande Sverige og Norge har udsendt pjecer om hvordan man forbereder sig til krig. Danmark er 

endnu ikke kommet med en lignende anbefaling – Men Endelave er speciel sårbar! Vi besluttede at en 

opfordring om dette ikke er aktuelt nu – vi følger udviklingen. 

 

Ad.15. 

Planloven – har vi som Endelave en opgave? Fri-øprojektet er afvist. I stedet kommer et nyt begreb: ø-

udviklingsplan. Mere fra HK senere. 

Giv et praj fungerer ikke på Endelave – vi tager endnu engang kontakt til Horsens kommune for at finde en 

løsning på bla. nedenstående: 

Flere af de kommentarer giv et praj giver som svar på henvendelsen er ikke korrekte. 

Samtidig er flere henvendelser ældgamle. Og da de ikke er slettet, må de stadig være aktive. Ikke bare på 
Endelave, men i det hele taget. 

Dele af Strandvejen blev delvis ødelagt af stormen ved juletid. Snart tre måneder siden. Er der en tidshorisont for 
udbedring?  

Asfalteringen er udskudt til efteråret, er der en tidsramme? 

Vejskilte på Endelave lider en kummerlig tilværelse. Mange mangler, flere skal bare skiftes, enkelte bør nok 
skrues fast. 

Alle grusveje trænger til opgradering. Det er ikke nok bare at skrabe/høvle. Efter første regnskyl er de lige dårlige. 
Der er høj grundvandsstand på Endelave, derfor er det vanskeligt for vandet at løbe væk. Det ødelægges 
grusvejene meget hurtigere her end på fastlandet. 

Grøfterne fra Øvre 55 og nordpå, på begge sider af den kommunale grusvej er tætte og afvander ikke området i 
det hele taget. 

LAG GF 18/4 – Jørgen og Pia Jensen deltager i LAG-møde i Odense hele dagen! 

Ansøgningsfrister – AV udstyr og gardiner – PB og JU – Hanne Nyholt sender den endelige ansøgning 

Nordeafonden – liv i det lokale  

Friluftsrådet 19/3 kl. 15:30 Webinar – hvad kan man søge der. 

Bosætningskonsulent fra Horsens Kommune Mette Munk Lauritzen kommer på besøg 15/4  

Planlagte møder inden sommerferien 12/4 – 10/5 – 14/6 

Den 14.6, husk kalender, vi ser på det næste halvårs mødedatoer. 

 

Referent Mike Thygesen 

 


